



# 战“疫”勇为

□本报记者 张鸿鹏

连日来,泉州的战“疫”故事,很暖心。

15日,泉州市丰泽区进行第二轮全员核酸检测。广大医务工作者、党员干部、志愿者奋战在全区94个采样点。

## 党员向前冲

在各个核酸检测点、转运环节、后勤保障处……记者看到不少胸前贴着“医院党员先锋队”字样的医务党员的身影。

13日下午,泉州丰泽泉秀街道泉淮社区开展全员核酸检测。在社区工作人员和志愿者的努力下,整个检测采样现场秩序井然。

疫情发生后,泉淮社区“党建+”邻里中心各共建单位党组织、党员志愿者、青年志愿者等响应号召,融入到

社区一线抗疫大军中,他们中有一位头发花白的老人格外引人注目。

已经69岁的社区老党员戴汉祥,是志愿者队伍中年龄最大的党员。

泉淮社区有常住人口7000多人。疫情发生后,老人深知排查人员行动轨迹和健康状况是重中之重,主动担起疫情防控宣传咨询的工作,耐心地做好疫情防控政策“宣传员”。在老人的带动下,老人的家人们也非常支持社区疫情防控工作。14日中午,老人的女儿特意定了60份黄焖鸡米饭送给在基层一线的社区工作人员和医务人员做午餐,支持抗疫。



## 爱心餐

16日下午5点半,在泉州市丰泽区的两家贤记烧腊餐饮店,10多名工作人员忙着把一份份刚做好的烧腊套餐分装打包,随后由饿了么骑手将其配送到威远楼、湖心苑、急救中心等市区的5个核酸采样点。当晚6时许,抗疫一线工作人员在忙碌间隙吃上了热腾腾的烧腊饭。

14日起,泉州市东南公益协会等联合发起“同心抗疫公益捐餐”行动。目前已经有贤记烧腊等27家餐饮商家接力响应,纷纷捐出爱心餐。

不仅有爱心餐,连日来,泉州市建筑服务产业园数十家企业慷慨捐赠物资,以实际行动为抗击疫情贡献力量。

## 党员小货车

在德化,春美乡党员小货车再出发。

“一接到乡里要组织大规模人群核酸检测的信息,我立马组织我们党员小货车服务队前来帮忙,运送核酸检测器材、面包、矿泉水等防疫物资,接送行动不便的老人等。”小货车服务队队员陈建发介绍说,“都是厝边邻里,我们所做的只是举手之劳。我愿站在防控第一线,为全乡百姓守一方净土。”

## 抗疫我先行 卫健勇担当

□通讯员 郭惠山

3月13日疫情暴发以来,泉州市直卫健系统各党组织和广大党员,迅速行动,勇挑最重担,奔赴最前线,投身疫情防控的急流当中。

泉州市卫健委机关第一时间进入战时状态,全体人员取消周末休假,延迟下班时间。许多党员干部通宵达旦地工作,紧急研判疫情信息,一线指导督查。

泉州市第一医院党员带头,仅用24小时转移城东院区973名住院患者,转变为定点救治医院。市中医院、光前医院、第三医院、市中心血站等紧急组织多批核酸采样队,奔赴各片区支援核酸采样工作。许多采样队队长由党员担任。

泉州市疾控中心勇当抗疫先锋,流调组的党员一天打上百个电话是常事,深夜里眯一小会儿继续干到通宵。

据统计,泉州市直卫健系统各党组织在此轮抗疫过程中,共组建党员先锋队(突击队)32支,设立党员先锋岗106处,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用。

## “土味”喊话 健康防疫

疫情来势汹汹,泉州这座城不得不按下慢行键。

他们中有一群特殊的人员,深入大街小巷、穿行于乡镇村居,当好健康防疫宣传员,使出“十八般武艺”,全力打好疫情防控宣传“主动战”。



流动宣传,让防疫声音入万家

“疫情防控,人人有责,健康平安,齐心协力……”18日中午起,泉州10部流动宣传车深入鲤城区的古城、新区的各个重要路段、居民小区进行防疫宣讲,普通话、闽南话,轮番播放,把防疫知识传入各家各户。

在茶乡安溪,童声版“村村响”广播发挥着特别的作用:“请市民朋友时刻要做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风……”原来,这是安溪县实验小学六年级学生钟嘉音助力疫情防控的创意和志愿行动。

近段时间,“土味”喊话也成了泉州疫情防控宣传的“最强音”。针对南安人口众多、乡村防疫较弱状况,最近,南安向阳乡退休老教师林川泽,编写录制了一个闽南版本防疫宣传音频,传遍南安乡村的每一个角落。在泉港



泉州市“万屏联动”

区,当地录制普通话和方言版本(闽南话、界山话和头北话)音频20多个,使用无人机等进乡镇、入村居循环播放……

这些天,在泉州高校界,一段时长40秒的《泉州加油》歌曲视频在抖音上走红。该视频发布不到24小时,其浏览量就突破33万人次。

录制这一歌曲的是泉州经贸职业技术学院信息系2020级



奥运冠军李发彬



奥运冠军黄东萍

学生钟鹏浩。“疫情虽然严峻,但也要共克时艰。我们想用这首歌,激励人心,鼓舞士气,尽我们大学生的微小力量。”

疫情突如其来,在外的奥运冠军李发彬、黄东萍也时刻牵挂着家乡的抗疫情况。他们在训练之余,特地录制视频,为家乡人民发来了防疫加油视频,“戴好口罩,少出门,不聚集。加油泉州、加油南安……”在侨乡泉州广为传播,坚

定泉州人民抗击疫情的信心。

一段段暖心的疫情防控音频,引得广大民众认真聆听,大大提升了老百姓的防疫意识和战疫能力。

(新福建客户端 泉州各地宣传部/图)

